Enterprises Report企业报道

厦门高雄两地企业采购 签约 货值 3000 万美元

渔产品采购签约仪式, 双方希望能携手精诚 合作,继续把贸易做大,互利共赢。厦门市副

市长韩景义、高雄市市长韩国瑜共同见证了

雄港是中国台湾农产品出口主要集散口岸,

去年通过高雄港运往厦门口岸的台湾水果达

到 4.4 万吨,占台湾输大陆总量的 80%;台湾

及水产品,签约水果9000吨、货值1500万美

智米发布 5 款春夏新品:

3月28日,智米公布了包括智米全直流

变频空调 1A、智米变频空调 2、智米直流变

频落地扇 2 和 2s 在内的五款夏季新品。空调

新品于 3 月 28 日起陆续在小米有品开启预

约,4月1日正式发售,4月2日还有智米空

流两种调节元素,通过多种场景满足消费者

加轻薄。大尺寸LED高清显示屏幕加强了视

为本次发布的旗舰产品,它具备 700m/h 的超

大循环风量,再加上双列一体弧形换热器具

备的超大换热面积提升了换热效率,该机的

制冷制热的速度也更快。同时智米全直流变

频空调 1A 采用全直流设计, 所有空调核心

部件均采用直流变频技术,能耗远低于国家

一级能效标准。而智米变频空调 2 则是在外

观上采用了不同的设计语言。它采用了长条

状的 LED 显示屏,可以提供更宽的视野范

围,同时以icon的方式直视当前的空调运行

效两种机型,两种机型具备相同的外观设计,

用户可以根据实际预算按需选购。在智能操

控方面,智米的三款新品继承了前两代产品

的优秀交互设计:除了传统的遥控器控制外,

还能通过米家 APP 进行远程操控和精确至

0.1℃的温度调节,产品支持接入小爱智能语

音设计,方便用户在夜间使用。同时优化风道 后产生的轻柔风感,让用户使用起来更加舒

价为 3499 元(预付 100 抵 400,到手价 3199

元),智米变频空调2一级能效和三级能效则

分别为 2999(预付 100 抵 400,到手价 2699

元)和2699,三级能效空调将会在3月29日

于小米有品等平台开启预约,4月2日开售,

限量到手价 1999 元;其他两款新品则于 3 月

则是在上一代两款产品的基础上进行了升

级,用户体验上获得提升。这两款产品将于4

而智米直流变频风扇 2 和 2S 两款风扇

28日开启预约,4月1日正式开售。

此外三款产品均具备低至 22dB(A)的静

在价格上,智米全直流变频空调 1A 定

音音箱进行语音操控。

适,对避免"空调病"有所助益。

智米变频空调 2 包括一级能效和三级能

觉效果,方便用户读取空调的数据。

据了解, 此次发布的品类涵盖温度和气

智米全直流变频空调 1A 继承了智米初 代产品 G-MARK 金奖的外观工业设计:室内 机采用前后两段悬浮设计, 让机身看起来更

在性能上,智米全直流变频空调 1A 作

调 2(三级能效)产品限量 1999 元抢购。

元,水产品 6000 吨、货值 1500 万美元。

两地企业此次签约共有5项,涉及水果

水产品 5.9 万吨, 占总量 46%。

智能空调、

的"纳凉"需求。

变频风扇都来了

厦门和高雄都是重要的港口贸易城市, 这些年,两市在农渔产品方面有深度合作。高

签约仪式。

以华夏酒祖,敬人文始祖

酒祖杜康己亥年黄帝故里拜祖大典 供奉用酒灌裝仪式圆满举行

■ 本报记者 李代广

3月28日,酒祖杜康/小封坛·己亥年黄帝 故里拜祖大典灌装仪式在河南郑州举行。

河南省白酒业转型发展专项工作领导小 组成员、河南省商务厅副厅长李若鹏,河南省 白酒业转型升级领导小组成员、河南省工信 厅河南省工信厅食品工业办公室主任许新, 河南省黄帝故里拜祖大典协调领导小组办公 室副主任张晓斌, 黄帝故里拜祖大典办公室 副主任徐莹,河南省酒业协会会长熊玉亮,洛 阳杜康控股销售公司总经理柳向阳等嘉宾、 领导参加了仪式。

中国酒类流通协会会长助理、河南省酒 业协会副会长吴勇主持仪式。

杜康控股销售公司总经理柳向阳在致辞 时说,始于2002年的黄帝故里拜祖大典,以 寻根拜祖为核心主题,一年一度在黄帝故里 新郑举办,这是河南人的骄傲。酒祖杜康不仅 是能代表河南美酒的新名片,还是华夏酿酒 鼻祖、中华美酒之源,也是中华酒文化的代名 词,与人文始祖黄帝的身份地位相互匹配。另 一方面,由杜康始创秫酒而得名的杜康酒,不 仅源于5000年前的黄帝时期,而且诞生之时



就作为贡品进献黄帝饮用;5000年后,我们再 以酒祖杜康美酒供奉人文始祖黄帝,是古与 今、天与地的完美结合。

柳向阳表示,近年来,河南省竖起了豫酒 振兴的大旗, 豫酒呈现出强势复兴的势头。 "杜康"更是积极响应政府号召,坚守"一生酿 好一坛酒"的工匠精神,夯实酿好每一瓶酒的 基础,联合国内一流院校加强合作交流,推进 工艺改造,不断提升杜康酒品质。同时,积极 探索营销创新、文化创新,让拥有5000年历 史的古老品牌重新焕发活力与生机。

河南省商务厅副厅长李若鹏表示, 无论 是从历史的传承, 还是在现代豫酒酒企中的 地位, 酒祖杜康都与黄帝故里拜祖大典供奉 用酒的入选条件和文化诉求十分契合。

张晓斌副主任表示, 五千年华夏文明发 源于河南, 而酒文化也是河南优秀传统文化 的重要组成部分;此次酒祖杜康小封坛入选 供奉用酒,体现了杜康控股强烈的社会责任 感和民族文化情怀。他祝福杜康控股以此为 契机,将杜康这一历史品牌推上一个新的高

当日上午, 黄帝故里拜祖大典办公室副 主任徐莹向洛阳杜康控股销售公司总经理柳 向阳颁发了己亥年黄帝故里拜祖大典供奉用

仪式现场, 嘉宾们将酒祖杜康小封坛美 酒注入9只青铜龙耳虎足方壶之中。据了解, 这些青铜龙耳虎足方壶简称龙樽,是黄帝故 里拜祖大典盛放供奉用酒的专用酒器, 龙樽 中的杜康佳酿将在4月7日的拜祖大典上香

仪式现场,河南省酒业协会会长熊玉亮 诵读了《酒祖杜康拜黄帝文》。

"江苏北人效应"催热新 三板 企业涌入投行门庭

3月22日,上交所宣布了首批科创板受 理名单,9家企业中新三板企业江苏北人在

这极大地鼓舞了新三板市场的士气,多 家新三板企业跟进公布拟赴科创板。据21世 纪经济报道记者统计,迄今已有16家新三板 公司拟登陆科创板。而在科创板潜力股的推 动下,上交所受理科创板申请开闸之后,三板 做市指数盘中触及800点,这是三板指数时 隔半年后重上800点。

然而,3月27日,一位券商投行总经理 向记者表示,"大量的企业来找我们谈想上科 创板,但很多客户不了解,上科创板的条件很 高,绝大部分企业从行业上看达不到科创板 要求,我们甚至认为上科创板的条件比创业 板、中小板都高,比香港联交所、纳斯达克也 不低。"

"另外,我们注意到我们的几个项目一公 告上科创板股价就涨, 因为科创板概念会导 致股价大幅上涨,现在也出现一些企业为了 蹭热点公告上科创板。"上述投行总经理表

作为上交所受理科创板申请的新三板第 一家,近日江苏北人站到了聚光灯下。

江苏北人符合科创板上市标准一,即10 亿市值,两年5000万或营收1亿。但是,多位 业内人士认为,江苏北人作为集成商,在产业 链中科技含量比较低。

3月27日,上交所也明确表态,在受理 环节,仅是对企业申请文件齐备性、中介机构 资质等的核对,相当于申报企业获得了"准考 证",可以进入考场考试,并不表示一定能够 考试通过或获得好成绩。

不过,许多新三板企业受到了江苏北人 的鼓舞,据南山投资创始人周运南介绍,"科 创板正式受理江苏北人,展示了科创板首批 受理企业的质地标准, 让更多的新三板头部 企业坚定勇闯科创板的志向和信心。"

自 3 月 22 日上交所受理第一批科创板 申请之后,新三板新添3家公司公告拟去科 创板上市,包括西部超导、嘉元科技、映翰通 等。此外,有意思的是,正在追逐"三+H"股的 盛世大联近日发出"暧昧"公告:"本公司注意 到,上海证券交易所于2019年3月22日宣 布了科创板对上市申请正式受理的最新动 态。本公司正在为下一步行动制定策略,并积 极评估内地及香港的资本市场状况及各证券 交易所与其他融资平台的最新动态。"

对此,3月27日,一位盛世大联人士向 记者表示,"我们正在评估两个市场,港交所 方面并没有终止,只是延迟,科创板是下一步 的计划,但是还没有确定。'

至此,新三板已有16家公司有意登陆科 创板,包括江苏北人、金达莱、久日新材等。上 述券商投行总经理建议,"如果有些机构说能 够帮你上科创板,让你花钱的时候要慎重,如 果花了好多钱,最后又上不了,可能对企业的 影响比较大。" (庞华玮)



中国石化子公司"炒油"或亏超百亿 两千亿存货赌油价大涨

中国石化靓丽业绩下却有五大隐忧,值 得深思。按照 2018 年四季度的原油价格下降 趋势,假如以15%的相对保守的比例对原油 存货计提存货跌价准备,大约会减少277亿 的利润。

3月24日晚间,中国石化披露了2018 年年报,业绩非常靓丽,利润总额甚至飙升超 过 1000 亿。上次利润总额破千亿还是在 2011年, 当年的原油价格在 100 美元之上。 不过中国石化靓丽业绩下却有五大隐忧,值 得深思。

联合石化期货亏损可能超百亿级

资本市场 2018 年最后一个黑天鹅事件。 2018年12月底,中国石化旗下全资子公司 联合石化被曝原油期货交易可能巨亏。据市 场推测,损失可能高达数十亿美元。一时间, 成为热门话题。之后中国石化发布了声明,联

党委召开

四川天华股份有限公司

合石化两名高管已经停职, 公司正在评估损 失。投资者更关心的的是:损失是否达到了预

1月25日中国石化单独发布了联合石 化的业绩情况。经核查,联合石化在采购进口 原油过程中,由于对国际油价走势判断失误, 部分套期保值业务的交易策略失当,造成某 些场内原油套期保值业务的期货端在油价下 跌过程中产生损失。2018年联合石化经营亏 损约人民币 46.5 亿元。同期,与国际标杆油 价相比,联合石化为本公司所属炼油企业采 购进口原油实货节省成本约人民币64亿元。

按照这个公告,初看起来,联合石化只亏 了 46.5 亿人民币,压根达不到市场预计的几 十亿美元。并表后和整个中国石化盈利 624 亿相比,这46.5亿的亏损几乎是九牛一毛。

其实,这则公告有误导之嫌,因为联合石 化的经营亏损是该子公司 2018 年全年的业绩 情况,并不完全是原油期货导致的。如果是联 货巨亏数百亿抵消后,还亏这46.5亿呢?

38.53 亿元,假设公司 2018 年业绩和 2017 年 2018年全年来看,整个石化行业都业绩都达 到了2014年以来最佳,联合石化剔除原油期 货的影响,净利润应该要远比2017年高得 多,也就是说,原油期货对公司利润的影响很 可能是百亿级别的。

四季度净利润暴降九成

作为中国最赚钱的企业之一,中石化的

合石化全年大幅盈利数百亿,最后因为原油期

据公司 2017 年年报,联合石化净利润 持平,原油期货的影响就要超过85亿。而

营收比大部分银行都要高。不过公司的净利 率极低,只有3%左右,因此净利润并不高。 尽管如此,2018年的净利润达到了630亿 元,是 2014年原油价格暴跌以来的最好业



2019年党日交流会 近日,四川天华股份有限公 司党委召开 2019 年"抓班子带 队伍"主题党日交流会。与会人 员现场观摩了消防队交接班、闻 警出动、装备器材定置管理、消 防员内务管理等,听取了武装保 卫部党建工作汇报。(黄贵春)

中关村科企首发行业机器人

发布针对电力、网络直播内容监管、 IDC 数据中心运维、交通、安防五大行 业的行业机器人,成为业内首个发布 "行业机器人"的企业。

被称为"五宝"的五大行业机器 人,包括针对电力系统的"电力系统综 合智能巡检系统—电宝",针对网络直 播内容监管的"智能媒体内容监测系 统一视宝",针对 IDC 数据中心运维的 "IDC 数据中心运维辅助系统—维宝",

中关村高科技企业新元科技日前 针对交通行业的"道面智能检测系 统一路宝",针对安防行业的"安防巡 逻机器人系统一安宝"。

> 目前, 机器人主要分为工业机器 人、服务机器人,鲜有针对特定行业的 行业机器人,成为不少传统行业智能 化的痛点。相比通用型机器人,行业机 器人对深入行业定制化的要求极高。 例如,同样做巡逻方面的工作,监狱巡 逻与在海关巡逻、粮库巡逻诉求点就 不同,每款行业机器人都需要更细致

和精准的服务。"在监狱巡逻防止有人 越狱,需要用到红外线,得有夜视功 能,需要识别出异常的图像跑动。仓库 巡逻要防止失火,要有温控、有毒气体 泄漏的监控。"新元科技机器人事业部 技术负责人魏玉虎介绍。

目前, 电宝机器人已经在吉林龙 潭山牵引变电所、鄂尔多斯牵引变电 所陆续投入使用,安宝机器人则已在 江苏苏州、洪泽、昆山、连云港、湖南开 慧等粮食储备库投入使用。(孙奇茹)



攀升:逆风飞扬成国内"定制电脑"电商龙头

从店商到电商,从攒机专业户到自主品 牌电脑生产商,从武汉广埠屯走出来的攀升, 短短几年实现了从线下装机商到线上电商巨 头的华丽转型。攀升像极了武侠小说中的"扫 地僧",做"精"主文章,苦练"电脑定制"一门 功夫,看似默默无闻,却凭"独门武功"臻于化 境,为自身发展争取到独特的"江湖地位"。

3月25日,接受记者采访的武汉攀升鼎 承科技有限公司(下称"攀升")创始人、董事长 陈孝军谈及创业的艰辛。

"没有夕阳的行业,只有夕阳的企业。要 成长为细分市场的'隐形冠军',必须具备核 心的专业产品,建设独具特色的企业品牌。" 陈孝军说。而这一切,在攀升发展的轨迹中也 的的确确得到了体现。

2008年,陈孝军在广埠屯创业,彼时广埠 屯是国内电子产品三大市场之一, 占华中地 区电脑总销售 1/3 以上。之后,网购的兴起令 实体店铺生意不断萎缩。2013年,陈孝军开始 全方位进行电商布局。同年9月攀升天猫旗 舰店正式开始运营。在"触网"的第一个季度, 就取得了1300万元的销售额。

陈孝军说,从传统实体商家变身电商,两种 经营模式完全不同,"网上做生意,价格信息透 明,因此,我们专注生产销售高性能电脑"。

2013年,攀升率先与清华同方合作,一下 把定制电脑网购质保标准提高了一大截,将 上海、郑州等地的定制电脑竞争对手远远抛

军"企业高歌猛进的保障。2014年,全力进军 电商的第二年,在企业资金有限的情况下,重 金设立攀升产品研究院。"企业不再是一个装 机攒机的壳子了,我们有了自己的核心技术 和产品,能够在科技研发上争取话语权。"

近几年国内电竞行业方兴未艾,攀升敏 锐地觉察出电竞游戏高端电脑主机的市场商 机。跟随市场脉动,自主研发的高性能电竞主 机,凭借炫酷的外观、稳定强劲的性能,备受 电竞赛事和职业选手的青睐。"我们针对网上 电脑订购的私人定制需求,实现了个性化生 产线量产,极大降低了成本,保障了质量。"

2017年"双十一"期间的爆款主机"赛 格",是攀升研发团队的自主创新成果。2018 持续的科研创新,是攀升这家"隐形冠 年,第十届武汉创业十佳大赛上,攀升又展示

了旗下最新的科研成果:IPC 高性能一体电 脑。该款电脑采用攀升自研机箱结构,内部集 成高规格台式电脑级别硬件, 打破了一体机 不能有高性能的业界桎梏。

目前攀升已获得60余项专利技术,而历 数攀升的各项技术合作与创新项目,Intel、 NVIDIA、AMD 这样的世界顶尖技术合作伙伴 也历历在目。

通过产品创新和熟悉用户的习惯,攀升 用5年时间终于以质量赢得了口碑。在国内 最具影响力的两大平台京东和天猫上,攀升 为双平台行业销售冠军,2018年销售额超过 28亿元。陈孝军透露,目前公司已布局海外, 借助中国电商的影响力,攀升电脑将"飘洋过 海"走出国门。 (章鸽 沈小青)